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ПРЕВЕНТИВНІ ЗАХОДИ ЗАХИСТУ НА ВИПАДОК 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 
 

В основу заходів щодо запобігання надзвичайних ситуацій (НС) і 

зменшення можливих втрат та збитків від них покладено конкретні 

превентивні заходи наукового інженерно-технічного і технологічного 

характеру, які здійснюються за видами природних і техногенних небезпек 

та загроз. Значна частина цих заходів здійснюється у рамках інженерного, 

радіаційного, хімічного, медичного, медикобіологічного і протипожежного 

захисту населення і територій від НС. 

Превентивні заходи щодо зниження можливих втрат та збитків, 

зменшення масштабів НС також є багаточисельними та багатоплановими і 

здійснюються за багатьма напрямками. 

Одним із напрямків зниження масштабів НС є будівництво та 

використання захисних споруд різного призначення. 

Іншим напрямом зменшення масштабів НС – заходи щодо підвищення 

фізичної стійкості об'єктів до впливу уражаючих чинників у разі аварій, 

природних і техногенних катастроф. 

Зазначені напрямки превентивних заходів можуть об'єднуватися в 

один – інженерний захист територій і населення від уражуючого впливу 

стихійного лиха, аварій, природних і техногенних катастроф. 

Важливим напрямком превентивних заходів, які сприяють 

зменшенню масштабів НС (особливо в частині втрат), є створення і 

використання систем своєчасного оповіщення населення, персоналу 

об'єктів та органів управління, яке дозволяє вжити своєчасних заходів 

щодо захисту населення. 

До організаційних заходів цього спрямування слід віднести: 

утримання в готовності сховищ і укриттів, санітарно-епідемічні і 

ветеринарно-протиепізоотичні заходи, завчасне відселення або евакуація 

населення з небезпечних зон, навчання населення, утримання в готовності 

органів управління і сил для ліквідації наслідків НС. 

Планування запобіжних заходів здійснюється в рамках планів дій 

щодо запобігання і ліквідації НС, які розробляються на всіх рівнях системи 

цивільного захисту.  

З метою диференційованого підходу до планування запобіжних 

заходів здійснюється зонування територій країни, регіонів, міст і 

населення пунктів за територіями природного і техногенного ризиків. 

Слід відзначити, що з метою забезпечення безпеки виробництва і 

населення особлива увага приділяється розміщенню потенційно 
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небезпечних об'єктів і селітебних територій. Проблеми розміщення 

зазначених об'єктів і територій знаходять своє вирішення під час 

прогнозування соціально-економічного розвитку країни, розробки 

генеральної схеми розміщення виробничих сил, схем розвитку галузей 

економіки, економічних районів і територій. 

На об'єктовому рівні основними превентивними заходами щодо 

запобігання надзвичайних ситуацій і зменшення їх масштабів у разі 

виникнення є: 

• прогнозування можливих НС, їх масштабу і характеру; 

• забезпечення захисту робітників і службовців від можливих 

уражаючих факторів, у тому числі вторинних; 

• підвищення стабільності матеріально-технічного постачання; 

• розробка і здійснення заходів щодо зменшення ризику виникнення 

аварій і катастроф, а також вторинних факторів ураження; 

У проектах планування необхідно передбачати обмеження розвитку в 

крупних містах потенційно небезпечних об'єктів економіки, їх поступовий 

вивід з міст, перепрофілювання і модернізацію, які забезпечують 

зменшення до прийнятного ризику ураження населення і середовища його 

буття та об'єктів економіки. 

Велике значення для запобігання НС мають інженерно-технічні 

заходи. Інженерно-технічні заходи на всіх рівнях системи цивільного 

захисту мають забезпечити: 

1) відвернення або зниження до прийнятного рівня негативний вплив 

на території, будівлі і споруди, які захищаються, діючих і пов'язаних з 

ними можливих небезпечних процесів; 

2) найбільш повне використання місцевих будівельних матеріалів; 

3) переважне застосування активних методів захисту; 

4) проведення робіт способами, які не призводять до появи нових та 

інтенсифікації діючих процесів; 

5) поєднання запобіжних заходів із заходами щодо охорони 

навколишнього природного середовища. 
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